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ДОСЛІДЖЕННЯ УМОВ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ПОЖЕЖНИХ 

КРАН-КОМПЛЕКТІВ В БУДІВЛІ 

 

Мельнік Д.І., Оксьом Т.Ю., НУЦЗУ 

НК – Петухова О.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Пожежний кран-комплект (ПКК) – пристрій, який призначений для гасіння 

пожежі в початковій її стадії, складається з рукава зі стволом, розміщується в 

спеціальній шафі та приєднується до системи внутрішнього водопостачання. Основні 

ПКК мають діаметри 50 мм або 65 мм, додаткові – 19 мм, 25 мм або 33 мм. Від вибору 

параметрів складових ПКК залежить ефективність їх використання, але вимог до 

визначення параметрів додаткових ПКК немає. 

Ефективність гасіння пожежі в початковій стадії її розвитку залежить від часу 

початку її гасіння, що з успіхом можливо реалізувати додатковими ПКК завдяки простоті 

їх конструкції, незначних масо-габаритних характеристик, умов підключення та 

доступності. Основним показником ефективності роботи додаткових ПКК є фактичні 

витрати воли з них. Так, збільшення витрат води з ПКК може зменшити час гасіння, але 

збільшити побічні збитки від пожежі, навпаки, зменшення фактичних витрат води з ПКК 

зменшує можливість виникнення побічних збитків, але таких витрат може бути 

недостатньо для відведення тієї кількості теплоти, що виділяється при пожежі, тобто 

пожежа не буде ліквідована, а відповідно і ефекту від використання ПКК не буде. 

На базі Національного університету цивільного захисту України було проведено 

ряд експериментів по визначенню фактичної кількості води з ПКК при зміні величин, 

що впливають на її значення, а саме: тиск в мережі (20 м – 80 м); ступінь розгортання 

рукава (25 % – 94 %); діаметр насадка розпорошувача (4 мм – 12 мм). За результатами 

експерименту було одержано математичну модель витрат води з ПКК, яка було 

перевірена на адекватність [1]. Аналізуючи експериментальні дані можна зробити 

висновок, що найбільшій вплив на фактичні витрати води з ПКК має напір в мережі та 

діаметр насадка розпорошувача. Аналіз показав, що витрати води з ПКК, 

укомплектованого напівжорстким рукавом діаметром 25 мм, довжиною 30 м, при зміні 

тиску в мережі, можуть складати від 0,2 л/с до 0,6 л/с.  

Таким чином, вірний вибір характеристик водопровідної мережі та обладнання 

складових додаткових ПКК, може забезпечити подачу витрат води таких, що будуть 

достатніми для успішного гасіння пожежі в будівлі (витрати води понад 0,5 л/с), та 

навпаки, при невірному визначенні необхідного напору в мережі, віддаленості ПКК від 

можливого осередку пожежі, діаметрі насадка розпорошувача, фактичні витрати води з 

ПКК можуть складати менше ніж 0,5 л/с, що не відповідає вимогам норм та не 

забезпечить умови успішного гасіння пожежі.  
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